

QUINIELAS SOBRE LOS «PAPABLES»

● EL CARDENAL PERICLES FELICI, UNO DE LOS NOMBRES MAS BARAJADOS PARA LA SUCESION DE PABLO VI

CIUDAD DEL VATICANO. — (Crónica por télex de nuestro enviado especial, Antonio Pelayo.)

Los periodistas que seguimos de cerca los trabajos de este Sínodo Mundial de los Obispos difícilmente podemos sustraernos a la idea de que asistimos a un acontecimiento - puente entre dos pontificados: el de Pablo VI y el que, por lógica inevitable, ha de sucederle. No es extraño, pues, que las quinielas sobre los «papables» hagan fortuna en la Sala de Prensa del Vaticano y que las diversas tendencias apuesten por sus respectivos candidatos.

El cardenal Pericles Felici es, sin género de dudas, uno de los nombres más barajados para la sucesión. Contará —según afirman sus incondicionales— con el apoyo de la Curia y del sector más conservador del Sacro Colegio. Se le reconoce energía, lucidez mental, habilidad y son conocidas sus tomas de posición en materia doctrinal que inspiran la confianza de los más asusta-

dos. El cardenal Felici ha acaparado la actualidad de estas últimas jornadas sinodales por dos motivos muy diferentes el uno del otro.

APOSTOLADO ENTRE PROSTITUTAS

En la última fase del debate sobre los aspectos teóricos de la evangelización ha reclamado la atención del Sínodo sobre un problema insólito y totalmente inesperado: el apostolado entre las prostitutas.

Hoy la evangelización de estas mujeres —ha dicho el cardenal— es una tarea urgente. «Hay que condenar el vicio —ha añadido—, pero sus condiciones de vida inspiran piedad, puesto que son explotadas por mercaderes de pasiones. La plaga social de la prostitución es fomentada por una sociedad permisiva y se manifiesta con crudeza por todas partes». Para este difícil apostolado el cardenal recomienda la utilización de mujeres maduras, llenas de caridad y de espíritu de oración, abnegadas y prudentísimas.

El aula escuchó esta intervención en profundo silencio, sin mover una pestaña. La prensa italiana de esta mañana le reserva sus más destacados titulares y esta intervención del cardenal Felici desplaza el interés de otras cuestiones, rápidamente sintetizadas en cuatro o cinco frases generalizadoras. Ha des-

concertado que sea precisamente un cardenal de curia, presidente de la Comisión para la Revisión del Código de Derecho Canónico, quien haya suscitado un tema tan realista y concreto.

El cardenal Felici de nuevo ha sido protagonista de la atención sinodal al haber presentado en el aula un detallado informe sobre las actividades de la Comisión que preside, concretamente sobre la marcha de los trabajos realizados para una nueva codificación del Derecho Eclesiástico.

El punto clave de su intervención ha sido —una vez más— el debatido proyecto de «ley fundamental de la Iglesia», que ya en el Sínodo anterior fue objeto de una aplastante votación contraria al esquema presentado por la Comisión. El cardenal Felici ha insistido en sus ideas, matizadas ya por las conferencias episcopales: la ley tendrá un carácter jurídico constitucional, será declarada superior a otras leyes positivas de la Iglesia y abarcará a toda la Iglesia católica, no sólo a la latina. En ella se expondrán con claridad los derechos y deberes fundamentales de todos los fieles, las funciones y órganos constitucionales de la autoridad en la Iglesia, a nivel universal y particular. Un nuevo grupo de expertos prepara un nuevo esquema que será presentado, cuando el Papa lo decida, a la consulta de los obispos y de las conferencias episcopales.

PERIODICIDAD DEL SINODO

El segundo gran tema de la jornada de hoy ha sido el de la periodicidad del Sínodo. La ponencia sobre la misma estuvo a cargo del cardenal Krol, arzobispo de Filadelfia, presidente de la Conferencia Episcopal U.S.A. Mi impresión es que hay mar de fondo en toda esta cuestión. No deja de ser sorprendente la actitud de la Curia Romana durante este Sínodo, muy distinta de la desplegada en anteriores ediciones.

En el debate que sobre esta cuestión ha seguido a la ponencia del cardenal Krol han intervenido el cardenal Dopfner, Máximos V, monseñor Vonderach y monseñor Hurley, acertando en un punto básico: más que cuestión de años es problema de métodos de trabajo, proponiendo que se trabaje la fórmula utilizada en el Concilio: discusión de esquemas preparados previamente con la colaboración, eso sí, de las conferencias episcopales. Máximos V, patriarca de Antioquía, ha vuelto a insistir en su vieja idea de un sínodo permanente como organismo de gobierno colegiado de los obispos con el Papa, previo a la Curia Romana. ¿Se adivina ya la dirección del debate?

Dada la importancia del tema, monseñor Rukin ha propuesto posponer la votación hasta mañana. Los padres votaron tres propuestas: periodicidad bianual, trienal y de otro tipo.



DIRECTOR ADJUNTO DE LA B. A. C. — Don José Luis Gutiérrez García ha sido nombrado director adjunto de la Biblioteca de Autores Cristianos. — (Foto Santos Yubero.)

RICHARD BURTON SE CASARA CON UNA PRINCESA YUGOSLAVA

● Se llama Elizabeth, tiene 37 años e iniciará inmediatamente los trámites para su divorcio de un banquero londinense

LONDRES, 17.— El actor cinematográfico Richard Burton, anunció esta tarde en Londres que se casará con la princesa Elizabeth de Yugoslavia en cuanto sea prácticamente posible.

Richard Burton hizo esta declaración en su casa londinense de Hampstead, en presencia de la propia princesa Elizabeth y de la hija de ésta: Catherine, de 13 años.

La princesa Elizabeth, que cuenta 37 años y está casada con el banquero londinense Neil Balfour, asintió a las declaraciones de Richard Burton, añadiendo que iniciaría inmediatamente los trámites para su divorcio.

Richard Burton acaba de obtener el divorcio de Elizabeth Taylor. — (Efe).

PLASENCIA: UN ANCIANO CAYO DE SEIS METROS Y FALLECIO POCO DESPUES

● Barcelona: Matan a un empleado de banca para robarle

PLASENCIA.— (De nuestra Delegación.)

Un anciano cayó de una altura de seis metros, aproximadamente, y murió poco después de ser internado en una clínica placemadente.

Don Félix Martín Gómez —que así se llamaba el fallecido—, de 72 años, viudo, natural de Pescueza (Cáceres), vivía en casa de una hija suya, en la plaza del Ahorro, del barrio de San Miguel.

El infortunado anciano estaba haciendo tertulia con unos amigos en las proximidades del puente de la carretera de Montehermoso, sobre el ferrocarril; se separó de los contertulios por un momento y, sin que se conozcan bien las causas, se despeñó desde una altura de seis metros, cayendo sobre la vía férrea. Parece que, como consecuencia de la caída, el anciano sufrió fractura de cráneo y otras importantes lesiones internas, las cuales provocaron su muerte, a pesar de los cuidados que se le prodigaron en una clínica local, donde fue rápidamente internado.

MATAN A UN EMPLEADO DE BANCA PARA ROBARLE

BARCELONA, 18.— Sobre las nueve de esta mañana y cuando se dirigían a la empresa donde prestan sus servicios don Luis Escusol Montesinos, de cuarenta y nueve años, y don Conrado Bas Castro, de veinticuatro años, sita en calle Travesera de Dalt, procedentes de una entidad bancaria sita en calle Cerdeña, donde habían retirado momentos antes un millón de pesetas, les salieron al paso dos individuos jóvenes, quienes sin decir palabra alguna hicieron dos disparos que alcanzaron a don Luis Escusol Montesinos, resultando muerto, al tiempo que se apoderaban de la cartera que llevaba conteniendo el dinero, mientras amenazaban al otro acompañante con las pistolas de mientras portadores.

Una vez cometido el hecho se dieron a la fuga en un automóvil que les estaba esperando con un tercer individuo al volante. La Policía practica activas gestiones para la detención de los atracadores. — Logos.

DOS MUERTOS AL SER ARROLLADA UNA FURGONETA

BURGOS, 18.— En un paso a nivel sin guarda de la línea férrea Santander - Mediterráneo, próximo al camino de Villalón, un tren automotor que circulaba con bastante retraso ha arrollado a una furgoneta conducida por el comerciante don José Díaz Escaraceda, de treinta y ocho años, casado, natural de Osuna (Sevilla) y vecino de Burgos, con el que viajaba su amigo, Gerardo Presencio Revilla, de cuarenta y cuatro años, empleado administrativo de una empresa industrial burgalesa, también casado y vecino de esta ciudad.

El automotor arrastró a la furgoneta unos ciento cincuenta metros, resultando ambos ocupantes muertos. Los cadáveres quedaron totalmente destrozados. — Logos.

PAMPLONA: SE ESCAPO DE SU CASA

MADRID, 18.— El joven Francisco Javier Zuazo Pina, de quince años de edad, se escapó de su casa de Pamplona el pasado día 10, sin que hasta el momento se sepa su paradero.

El joven Francisco Javier mide 1,80 de estatura, tiene el pelo castaño claro y los ojos castaños; en el momento de su desaparición vestía camisa clara con rayas azules y rojas formando cuadros, anorak azul marino con forro rojo y botas de deporte azules.

Se tienen noticias de que ha estado en Javier (Navarra), y posteriormente en Cullera (Valencia).

Se ruega a quien pueda dar noticias de su paradero llamen al teléfono de Pamplona 231433, o lo comuniquen al puesto más cercano de la Guardia Civil o Comisaría de Policía. — Logos

PADRE E HIJO MURIERON POR EMANACIONES DE GAS CIUDAD

OVIEDO, 18.— Dos hombres, padre e hijo, perecieron por emanaciones de gas ciudad, en su domicilio de esta ciudad, en la calle Garcona. Se trata de Emilio Menéndez Menéndez, de 62 años, y de su hijo Emilio Menéndez Alvarez. Por cadáveres fueron encontrados en la cocina de la vivienda por la hermana política del primero, que como todos los días acudía a la casa a realizar las faenas caseras donde vivían los fallecidos, ya que hacía un par de semanas había muerto la esposa del primero.

Al parecer, ambos hombres habían pasado la velada anterior jugando a los naipes en la vivienda, cuya cocina de gas tenía abierta la espita y sin llama en el quemador. — (Logos).

MOZAMBIQUE: LOS OBISPOS PIDIERON UN REPRESENTANTE DEL VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO. — (Efe - Reuter.) — Los obispos de Mozambique pidieron al Papa que nombre un representante del Vaticano en el país.

Esta petición fue hecha en un memorándum firmado por monseñor Luigi Ferreira da Silva, obispo de Vila Cabral, en nombre de todos los obispos de Mozambique, y se hizo pública en el Sínodo de obispos que se celebra en el Vaticano.

VENTA DE PASTOS

Se vende aprovechamientos de 350 Has. de maíces y sorgos Razon en Finca El Cincho y Castillejos. ALCAZABA (Badajoz)



Zurbarán, 2

¿Desea obtener un préstamo de hasta 500.000 pesetas, amortizable en 2 años, a interés legal? Solicitenos información:

Calle Zurbarán, 2
BADAJOZ

EL INDICE DE PELIGRO DE INCENDIO FORESTAL

HOY es alto

